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SEDUTA DELL’11 MARZO 2026 
 

ATTO N.  2     ARG.10 a 
 
MODIFICA DELLA COSTITUZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI DEL 
MUNICIPIO IX LEVANTE 
 

 

L’anno DUEMILAVENTISEI addì 11 marzo alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del 
Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con 
nota n. 101297 del 2/03/2026, ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il 
Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio 
Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 
31/01/2022. 
 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE 
LE SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, BRUZZONE 
Riccardo, CALISI Giovanni, CANTATORE Lorenzo, DEL CIELO Marco, FOSSATI 
Daniela, FRASSINETTI Davide GAGGERO Laura, OLCESE Paolo, RAPPA Giuseppe, 
SILVESTRI Christian, SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, ZANNINI Francesco. 
            in numero di   17 
     
ASSENTI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, DELLEPIANE Fabio, GARTMAN 
Christian Ludovico, GHIZZONI Luca, LOLLI Roberta, PERINO Pier-Luigi, POZZATI 
Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   8 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, LOLLI Roberta, 
POZZATI Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   4 
 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, 
Paola Dondero; la Dirigente dei Municipi III Bassa Val Bisagno e IX Levante Dott.ssa 
Luisa Gallo  
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

Corrente argomento 10 a entra il consigliere Gartman (ore 14.45) p. 18 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Ghizzoni (ore 14.55) p. 19 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Perino (ore 15.00) p. 20 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Bruzzone Riccardo, Fossati Daniela, Rappa Giuseppe 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 16.45 
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ATTO N.  2     ARG.10 a 

 
MODIFICA DELLA COSTITUZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI DEL 
MUNICIPIO IX LEVANTE. 
 

IL PRESIDENTE 
 
VISTI: 
 
- il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5°, inerente alle forme 
di decentramento di funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con 
popolazione superiore a 300.000 abitanti; 
 
- l’art. 68 dello Statuto del Comune di Genova, adottato con deliberazione del C.C. n. 72 
del 12.06.2000 e ss.mm.ii, relativo alle competenze attribuite ai Consigli Municipali; 
 
- gli artt. 33 e 34 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, 
adottato con delibera C.C. n. 6 del 06.02.2007 in tema di Commissioni Consiliari 
permanenti che prevede la costituzione di tre Commissioni municipali permanenti: 
 
• Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo dell’attuazione del 
decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili; 
• Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo economico, tutela 
ambiente, interventi manutentivi e viabilità su base locale; 
• Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, Cultura Sport e Tempo 
Libero, Associazionismo e Cittadinanza Attiva, Gestione Patrimonio ad uso associativo. 
 
− l’art. 34 del citato Regolamento che regola il funzionamento delle Commissioni municipali 
e ne stabilisce i criteri di composizione che risultano essere i seguenti: 
• tutti i gruppi consiliari, compreso il gruppo misto, hanno diritto ad avere un proprio 
rappresentante in ciascuna commissione; 
• ciascun consigliere municipale ha il diritto di far parte di una sola commissione eccetto i 
consiglieri dei gruppi consiliari con meno di 3 componenti che possono partecipare a più 
commissioni; 
• i gruppi consiliari fino a 3 componenti possono indicare un proprio rappresentante esterno 
al consiglio municipale nelle commissioni che acquisisce la qualifica di membro ad ogni 
effetto, senza oneri per il Comune; 
 
− la Deliberazione del Consiglio municipale n. 20 del 28/07/2025 con la quale sono state 
costituite le tre Commissioni consiliari permanenti e la composizione di ciascuna 
Commissione; 
 
- la Deliberazione del Consiglio municipale n. 29 del 06/11/2025 con la quale è stata 
modificata la composizione delle Commissioni Consiliari permanenti del Municipio IX 
Levante. 
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CONSIDERATO CHE:  

- con la nota assunta al protocollo della Segreteria Organi Istituzionali del Municipio con n. 
PG/2026/100422 del 02/03/2026 (agli atti), la Consigliera Laura Gaggero del Gruppo 
Fratelli d’Italia ha comunicato la volontà di uscire dal gruppo consiliare di cui faceva parte 
e la contestuale intenzione di aderire al gruppo consiliare Forza Italia; 
 
- con la nota assunta al protocollo della Segreteria Organi Istituzionali del Municipio con n. 
PG/2026/100443 del 02/03/2026 (agli atti), il Consigliere Chirstian Ludovico Gartman, 
capogruppo del gruppo consiliare Forza Italia, si esprime favorevolmente riguardo 
l’ingresso della Consigliera Laura Gaggero nel gruppo consiliare Forza Italia. 

 
PRESO ATTO 
 
- della nota assunta al protocollo della Segreteria Organi Istituzionali del Municipio con n. 
PG/2026/107165 (agli atti) del 05/03/2026, con la quale il Consigliere Chirstian Ludovico 
Gartman, capogruppo del gruppo consiliare Forza Italia comunica la distribuzione dei 
Consiglieri appartenenti al gruppo nelle tre Commissioni Consiliari permanenti del 
Municipio IX Levante; 
 
- della nota assunta al protocollo della Segreteria Organi Istituzionali del Municipio con n. 
PG/2026/109677 del 06/03/2026, con la quale il Consigliere Luciano Bertini, capogruppo 
del gruppo consiliare Fratelli d’Italia comunica la distribuzione dei Consiglieri appartenenti 
al gruppo nelle tre Commissioni Consiliari permanenti del Municipio IX Levante; 
 
CONSIDERATO necessario procedere alla modifica della composizione delle 
Commissioni consiliari permanenti, in considerazione delle motivazioni illustrate al 
precedente punto, come di seguito specificato: 
 
Per la Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo 
dell’attuazione del Decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili:  
 

• BENELLI Francesca (Alleanza Verdi e Sinistra) 

• BINELLI Massimo (esterno per Movimento Cinque Stelle) 

• COCOZZA Massimiliano (Vince Genova) 

• GARTMAN Christian Ludovico (Forza Italia) 

• GHIZZONI Luca (Partito Democratico) 

• OLCESE Paolo (Lega) 

• POZZATI Riccardo (Fratelli D’Italia) 

• RAPPA Giuseppe (Noi Moderati – Orgoglio Genova) 

• RUGGIERI Mariacristina (esterna per Lista Silvia Salis Sindaca) 

• VASSALLO MARINA (Partito Democratico) 
   
Per la Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo economico, tutela 
ambiente, interventi manutentivi e viabilità su base locale: 
 

• BENELLI Francesca (Alleanza Verdi e Sinistra) 

• BERTINI Luciano (Fratelli d’Italia) 
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• CALISI Giovanni (Partito Democratico) 

• CANTATORE Lorenzo (Lista Silvia Salis Sindaca) 

• FOSSATI Daniela (Fratelli d’Italia) 

• GARTMAN Christian Ludovico (Forza Italia) 

• LOLLI Roberta (Vince Genova) 

• OLCESE Paolo (Lega) 

• PERINO Pier-Luigi (Movimento Cinque Stelle) 

• RAPPA Giuseppe (Noi Moderati – Orgoglio Genova) 

• SILVESTRI Christian (Partito Democratico) 
 
Per la Terza Commissione: Servizi alla Persona, Servizi Civici, Cultura, Sport e Tempo 
libero, Associazionismo e Cittadinanza Attiva, Gestione patrimonio ad uso associativo: 
 

• BASSO Paolo (Partito Democratico) 

• BRUZZONE Riccardo (Partito Democratico 

• DEL CIELO Marco (Vince Genova) 

• DELLEPIANE Fabio (Vince Genova) 

• FRASSINETTI Davide (Fratelli D’Italia) 

• GAGGERO Laura (Forza Italia) 

• GARTMAN Christian Ludovico (Forza Italia) 

• MØLLER Simon Steen (esterno per Alleanza Verdi e Sinistra) 

• PATTI Massimiliano (esterno per Movimento Cinque Stelle) 

• SOMAGLIA Annalisa (Noi Moderati – Orgoglio Genova) 

• ZANNINI Francesco (Lista Silvia Salis Sindaca) 

• ZUNINO Stefano (Lega) 
 

DATO ATTO che l’istruttoria del presente atto è stata svolta da Alessio Giannetti, 
Responsabile del Procedimento, che è incaricato di ogni ulteriore atto necessario per dare 
esecuzione al presente provvedimento; 
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio 
competente, attestante anche la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, 
espresso ai sensi degli articoli 49 e 147 bis, primo comma, del D. Lgs. N. 267/2000 ed 
allegato alla proposta di deliberazione; 
 
CONSIDERATO che il presente provvedimento non comporta effetti diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente per cui non è necessario 
acquisire il parere di regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 e dell’art. 147 bis, comma 1, 
del D.Lgs. n. 267/2000; 
 

INVITA 
 

il Consiglio ad esprimersi. 
 

(omessa discussione) 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO IX LEVANTE 
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Previa votazione, effettuata in forma palese, per alzata di mano, con l’assistenza degli 
scrutatori designati, che evidenzia il seguente risultato: 
 
PRESENTI   N. 18 
VOTANTI   N. 18 
FAVOREVOLI  N. 18 
CONTRARI  N. // 
ASTENUTI   N. // 
 
 

DELIBERA 
 

All’unanimità la modifica della costituzione delle tre Commissioni consiliari permanenti 
come di seguito specificate: 
 
Per la Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo 
dell’attuazione del Decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili:  
 

• BENELLI Francesca (Alleanza Verdi e Sinistra) 

• BINELLI Massimo (esterno per Movimento Cinque Stelle) 

• COCOZZA Massimiliano (Vince Genova) 

• GARTMAN Christian Ludovico (Forza Italia) 

• GHIZZONI Luca (Partito Democratico) 

• OLCESE Paolo (Lega) 

• POZZATI Riccardo (Fratelli D’Italia) 

• RAPPA Giuseppe (Noi Moderati – Orgoglio Genova) 

• RUGGIERI Mariacristina (esterna per Lista Silvia Salis Sindaca) 

• VASSALLO MARINA (Partito Democratico) 
 
 
Per la Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo economico, tutela 
ambiente, interventi manutentivi e viabilità su base locale: 
 

• BENELLI Francesca (Alleanza Verdi e Sinistra) 

• BERTINI Luciano (Fratelli d’Italia) 

• CALISI Giovanni (Partito Democratico) 

• CANTATORE Lorenzo (Lista Silvia Salis Sindaca) 

• FOSSATI Daniela (Fratelli d’Italia) 

• GARTMAN Christian Ludovico (Forza Italia) 

• LOLLI Roberta (Vince Genova) 

• OLCESE Paolo (Lega) 

• PERINO Pier-Luigi (Movimento Cinque Stelle) 

• RAPPA Giuseppe (Noi Moderati – Orgoglio Genova) 

• SILVESTRI Christian (Partito Democratico) 
 
Per la Terza Commissione: Servizi alla Persona, Servizi Civici, Cultura, Sport e Tempo 
libero, Associazionismo e Cittadinanza Attiva, Gestione patrimonio ad uso associativo: 
 

• BASSO Paolo (Partito Democratico) 
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• BRUZZONE Riccardo (Partito Democratico 

• DEL CIELO Marco (Vince Genova) 

• DELLEPIANE Fabio (Vince Genova) 

• FRASSINETTI Davide (Fratelli D’Italia) 

• GAGGERO Laura (Forza Italia) 

• GARTMAN Christian Ludovico (Forza Italia) 

• MØLLER Simon Steen (esterno per Alleanza Verdi e Sinistra) 

• PATTI Massimiliano (esterno per Movimento Cinque Stelle) 

• SOMAGLIA Annalisa (Noi Moderati – Orgoglio Genova) 

• ZANNINI Francesco (Lista Silvia Salis Sindaca) 

• ZUNINO Stefano (Lega) 
 

 
Il Presidente, per garantire la continuità dei lavori delle Commissioni permanenti del Municipio, 
propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
c. 4, del D.Lgs. 267/2000, al fine di procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il 
presente atto; 
 
La dichiarazione di immediata eseguibilità della deliberazione in questione, mediante regolare 
votazione espressa in forma palese, viene approvata all’unanimità. 

 
 
  Il Segretario    Il Presidente del Municipio 
      ALESSIO GIANNETTI    FEDERICO BOGLIOLO 

     Firmato       Firmato 
 

In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 18/03/2026 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009 n. 

69 e all’Albo del Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento 

e la Partecipazione Municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007. 
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È PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO N. 2 DEL 11/03/2026 ADOTTATO DAL 
CONSIGLIO DEL MUNICIPIO IX LEVANTE AVENTE AD OGGETTO: 
 
MODIFICA DELLA COSTITUZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI DEL 
MUNICIPIO IX LEVANTE.  
 
 

PARERE TECNICO 
DEL DIRETTORE DEL MUNICIPIO LEVANTE 

(art. 49 comma 1 e art.147 bis comma 1del D. Lgs.267 del 18/08/2000 – art. 54 
comma 1 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale)  

 

 
ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 
 
 
                                                                 Il Dirigente del Municipio 
                                                        III Bassa Val Bisagno e IX Levante                                                            
                                                                F.to Dott.ssa Luisa Gallo    
                                                       
 
 
Genova, 11/03/2026 

 


